Appendix 3 - Results of Community Safety Partnership Consultation

A 12-week consultation was undertaken to obtain residents' views of crime in the city.
A total of 696 responses were received.

Fear of Crime
In summary, residents generally felt safer during the daytime than at night in

Coventry. Over 60% agreed or strongly agreed that they felt safe during the day.
However, 63% disagreed or strongly disagreed when asked if they felt safe at night.
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The survey also asked if residents visited the city centre during the daytime or at
night. More people visited the city centre during the day (48.5%) than at night (83%).
The reasons for not visiting varied; from a community safety perspective, the results
indicated that residents did not feel safe. This sentiment was even more evident
during the evening as many respondents stated that their reason for not visiting was
due to safety concerns.
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Residents felt that Anti-Social Behaviour (ASB) had increased over the last 12
months, with 64% agreeing that been an increase. Over 43.6% had been or knew a
victim of crime or ASB. Of those responding "yes," 27.5% had not reported the
issues to the police. When asked why not, 58.9% felt no action would be taken if it
was reported, while others felt the issue wasn’t significant enough to report.



Over the last twelve months levels of Anti-Social Behaviour have increased.
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(fly-tipping, dog fouling, littering), General ASB (noisy neighbours, begging, minor
damage) and Motor Vehicle Crime.




What do you think are the biggest crime and Anti-Social behaviour
issues in your neighbourhood?

Environmental anti - social behaviour...

Anti-social Behaviour (i.e. noisy neighbours, begging,...

Motor Vehicle Crime/theft
Drug Offences

Off road e-bikes

Burglary

Youth violence, gangs
Theft

Robbery

Violent crime

Other (please specify)
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When asked about the Coventry Community Safety Partnership (CCSP) main
priorities. The Top three priorities were ASB, Youth Violence, Gangs and Child
Exploitation and Motor Vehicle Crime.

What do you think should be the main priorities for Coventry’s Community Safety partnership
to focus on

Anti-social Behaviour

Youth violence, gang and child exploitation
Motor Vehicle Crime/theft

Drugs offences

Environmental Anti Social Behaviour e g. fly tipping, dog fouling & littering
Burglary

Domestic Abuse and sexual offences
Violent crime

Off-road e-bikes

Hate Crime

Theft

Modem slavery and exploitation

Counter Terrorism

Robbery

If your biggest issue is not on the list - please tell us about it here
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Residents suggested that the CCSP, we should prioritise high visibility patrols,
enforce against ASB and law enforcement for criminals. They also recommended
more youth services, and activities and increased CCTV.

What are the most effective ways that you think crime could be reduced in your neighbourhood and
the city.

High visibility patrols by police/wardens

Enforcement against anti-social behaviour

Law enforcement for criminals

Youth services and activities

Increasing CCTV

Outreach youth work in local communities

Community Pay Back projects

Improving employment opportunities/supporting business
Specialist support to reduce reoffending

Environmental improvements for local neighbourhoods
Target hardening e.g. better physical security

Involve community in designing responses to crime
Family and parental support

Specialist support for victims of crime

Mediation services for neighbours or local conflicts
Specialist support for individuals

Other (please specify)
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Residents believed they could help the community respond to crime by showcasing
enforcement examples, supporting Neighbourhood Watch Schemes, and providing
guidance on reporting crime and ASB. They also suggested the CCSP offer more
information on local services related to crime and advice on personal safety and
security.

How do you think Coventry’s Community safety partnership could help local
communities respond to ASB and crime in your area

Examples of enforcement against those who commit crime
Neighbourhood watch schemes

Guidance on how to report crime/anti-social behaviour
Community groups that advise local services about crime issues
Personal safety/security

Information on actions taken by CSP to tackle crime

Information about crime/disorder trends in your area

Information about support for those affected by crime

Community Champions providing advice on safety issues

Other (please specify)
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Demographics



16- |25- |35- |45- |55- 65+ Prefer not to | Grand
24 34 44 54 64 say Total
Female 6 35 69 84 99 | 76 10 379
In another 1 1 1 3
way
Male 5 42 45 51 59 | 74 5 281
Prefer not to > 1 1 > > 19 27
say
(blank)
Grand Total | 12 80 115 | 136 | 161 | 152 34 690
How would you describe your
ethnic background? (please select
one)
White British 512 | 74.5%
White Irish 11| 1.6%
White Gypsy or Irish Traveller 1| 0.1%
Other White Background 37| 5.4%
Mixed White and Black Caribbean 6| 0.9%
Mixed White and Black African 1| 0.1%
Mixed White and Asian 1| 0.1%
Other Mixed or Multiple Ethnic 0.3%
Background
Asian or Asian British Indian 37| 5.4%
Asian or Asian British Pakistani 9| 1.3%
Asian or Asian British Bangladeshi 3| 0.4%
Asian or Asian British Chinese 7| 1.0%
Other Asian Background 3| 0.4%
Black or Black British African 3| 0.4%
Black or Black British Caribbean 5| 0.7%
Other/Black/African/Caribbean
background 1) 0.1%
Prefer not to say 41| 6.0%
Other (please specify) 7| 1.0%
687

Do you consider yourself
to be?




Budhist 2
Christian 297
Hindu 9
Jewish 1
Muslim 16
Sikh 18
No Religion 195
Atheist 61
Prefer not to say 69
Other (please specify) 17
Is the gender
you identify with
the same as
your sex
registered at
birth?
Yes 659 | 95.4%
No 4| 0.6%
Prefernottosay | 28| 4.1%
691
What is your
sexual
orientation?
Bisexual | 24
Gay | 19
Heterosexual | 537
Lesbian | 6
Prefer nsot; :g 93
Other (please
specify) 5

684




